

# 海口琼山区国兴街道打造攀丹公益夜市 让城市“烟火气”更浓

南国都市报1月11日讯(记者孙春丽 特约记者许晶亮 文/图)1月10日晚,海口市琼山区国兴街道攀丹社区公益性夜间便民疏导点人头攒动,热闹非凡。自上月15日试营业以来,国兴街道按照“摊主自行申请、社区入户核实、街道最终审核”流程,前期为特殊群体提供61个摊位,解决就业120余人次。

“刚开张2天,吸引了很多人过来消费,我储备的食材已销售一空,特别是遇到周五及双休日,这条街被围得水泄不通,排队购买、排队用餐是常见现象。”摊主黄女士满脸笑意地说。

公益夜市有南北美食、有鲜榨果汁、有DIY手工、有风味小吃、有烘焙蛋糕,周边还有偌大的文化广场及不定期的文艺汇演、电影、儿童游乐场等。美味的佳肴、丰富的业态让攀丹公益夜市成为人气聚集地。

“我工作不稳定,社区干部了解到这种情况后,主动把攀丹公益夜市的政策

送上门,既能提供创业岗位,还能多劳多得,平时还能接送小孩,瞬间解决了我所有的困顿。”摊主郭先生说。

“我们实现了公共空间等基础设施共建共享,盘活闲置资源,免费使用场地,提高了便利程度,拓展了延伸服务。”国兴街道相关负责人介绍。

“摊位管理费是所有摊主协商后确定的,平均每天仅有17元,在海口市内算是最低摊位费,没有任何附加费用,极大减轻我们的经营成本压力。”摊主周先生介绍。

据了解,攀丹公益夜市采取街道社区义务管理模式,没有聘请第三方管理团队,为摊主释放更大利润空间。每个摊位每月500元的管理费用除去聘请专职人员费用、日常维护费用外,剩余资金注入“攀丹社区公益基金”,用于资助社区背街小巷治理、助力困难群体及社区文化教育等中小型项目。攀丹社区以项目化、清单化、责任化管理使用资



攀丹公益夜市。

金,弥补社区管理治理中的资金短板,形成多元主体参与社区治理的格局,用

“资金活水”涵养社区居民“幸福之家”,共建“和谐之城”。

## 文昌铺前中心渔港项目 主体结构完工

南国都市报1月11日讯(记者刘孙谋 通讯员 黄圣凯)伴随码头区域最后一段胸墙浇筑完成,文昌铺前中心渔港项目主体结构施工顺利完成。在施工现场,工人忙碌夯实路面地基,堤坝边火花四射,这是工人在做堤坝护栏焊接工作。

文昌铺前中心渔港紧邻海口江东新区,项目建设目标为提升传统渔业基本功能,还能在发展海洋牧场、休闲渔业和旅游业等方面大有作为。项目建成后,可以充分发挥渔港避风减灾能力,保障渔区群众生命财产安全,打造对标国际一流的综合性渔港经济区。



航拍文昌铺前中心渔港。刘孙谋摄

## 万宁乌场渔港项目 预计今年3月竣工



万宁乌场一级渔港。(施工单位供图)

南国都市报1月11日讯(记者张野 通讯员 曾君倩)1月9日上午,万宁乌场一级渔港项目建设现场机械轰鸣,各工种密切配合、齐头并进,紧锣密鼓推进项目建设。

据介绍,项目预计3月就可完工交付使用。项目总投资8.1亿元,现已完成7亿元投资。

据介绍,乌场一级渔港项目建设规模为卸港量6万吨/年,可容纳避风船舶数量约1235艘。建设内容包括公益性渔业码头、停泊避风水域、防波堤、渔业生产配套设施等。其功能定位是万宁临海经济带产业发展的龙头基地、琼海-万宁渔港经济区的核心渔港和南海综合保障型港口。

## 我省实现征信查询 网点县域全覆盖

每个市县至少有2个查询点

南国都市报1月11日讯(记者汪慧)为进一步提升县域征信服务便利性,人民银行海南省分行多措并举优化调整县域征信服务,实现征信查询网点县域全覆盖,每个市县至少有2个征信查询点。

2023年我省新增征信代理查询网点38个、自助查询机40台。新增后,现有县域征信查询网点45个、自助查询机48台。同时,中国工商银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行三大银行智能设备新开通征信查询服务。目前,省内超500个网点智能查询设备新增个人和企业信用报告查询功能,支持报告现场打印。

## 我省出台知识产权严重失信主体名单管理办法 落实失信联合惩戒

南国都市报1月11日讯(记者蒙健)近日,省知识产权局等八部门联合出台《海南自由贸易港知识产权严重失信主体名单管理办法(试行)》,依法推进实施知识产权严重失信主体失信惩戒工作。

针对列入知识产权严重失信主体名单的失信主体,依法实施“禁止或者限制其承接政府投资项目、参加政府招标投标”“禁止或者限制其享受有关费用减免、政府资金扶持等优惠政策”“取消其进入知识产权专利优先审查、快速授权、快速维权通道资格”“取消其参加政府知识产权表彰评比资格”等惩戒措施。

知识产权行政执法部门应当及时将列入、移出知识产权严重失信主体信息报送至监管系统,由该系统推送给营商环境、市场监管等单位,落实失信联合惩戒。